

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Főosztály (Arany Bika-bérbázis) — Telefon: 113 (7 mellék-
szám). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) telefontel. Telefon: 113 (7 mellék-
számmal). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.
Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A parasztság védelmében

Az a visszatérés, amellyel a parasztság Hévész Mihály szocialdemokrata képviselő országgyűlési felszólalását fogadta a gazdák visszamenőleges elszámoltatására vonatkozólag, nem készítette meggyőződésre a szocialdemokratákat és nem tanítottotta el őket a további támadástól a parasztság ellen. A szocialdemokrata párt központi lapja a kötött gazdalkodás előnyeit fejtegetve, nemcsak Hévész Mihály követelését tette nyilván magáévá, de egy lépéssel tovább ment: a dragaságot nagy részben a mezőgazdaságot tette felelőssé és újabb parasztelles követeléssel állt elő, — azzal, hogy szállítsák az az önkéntes gazdák felelősségét. — A parasztság egyetlen teljesítményét értetlenül áll eppen a szocialdemokraták követeléseivel szemben, akik csak legutóbb agrarkongresszus keretében igyekeztek kidomborítani meggyőződésüket a parasztság létkérdéséről. A parasztság nem tudja megérteni, hogy az elmúlt két év leg súlyosabb áldozatait után most egyoldalúan miért éppen a parasztságra akarják harítani a felelősséget a dragaságot, hogy ilyen módon rákényszerítsék az újabb áldozatok vállalására. — A parasztság visszautasítja a vádat, hogy a mezőgazdaság okozza a dragaságot és az áldozatból is csak úgy hajlandó részt vállalni, ha azok arányosan megoszlanak valamennyi termelő réteg között. A tény ugyanis az, hogy a dragaság elvitathatatlanul az ipari cikkek árának emeléséből indult ki, — amivel szemben a parasztság éppen a kötött gazdalkodás következtében sok vonatkozásban tehetetlenül állt és áll ma is. A mezőgazdasági termelés szabad piaci szektora a Gazdasági Főtanács egyhangú hozzájárulásával kormányintézkedések révén alakult ki, nem annyira azért, hogy a gazdák egyéb vonatkozású veszteségeit kárpótolhassák magukat, hanem inkább azért, hogy ezek a szabad árak ösztönösen hessanak a mezőgazdasági termelés egyes ágaira, így az olajtermelés fokozását eredményezzék.

A gabonatermelésben mutatkozó hiányt egyébként is nemcsak az aszály okozta, hanem az is, hogy a gabonatermelés fejlődésének elégtelensége és bizonytalansága következtében a gazdák érdeklődése egyre fokozottabb mértékben fordul más mezőgazdasági termékek, így a tenyéri és a cukorrépa termelésé felé. Eppen ezért nem utólagos elszámoltatással és a szűkös fejadag leszállításával, hanem a gabonatermelés fejlődésének hosszabb lejáratú biztosításával lehet elősegíteni a gabonatermelés fokozását, legalábbis, ha a magángazdaság elve alapján kívánunk megmaradni. A termelés a termékek fejlődésének előzetes biztosítása nélkül csak zsákmancskát jelent a parasztság részére és a szocialdemokraták újabb követeléseit csak fokozzák ezt a bizonytalanságot. A tervezésnek a parasztság szempontjából éppen az adhatia

A Szovjet-Unió nem kívánja a vasfüggönnyt, a gazdasági együttműködés elűzné a háború rémét — mondotta Sztálin

Az UNO-ban befejezés előtt az általános vita, döntés előtt a palesztinai kérdés Eisenhower: Ma egy ország sem viselhet háborút

Sztálin generalisszimusz, akit a hét elején egy csoport angol baloldali munkáspárti képviselő megítézte az Egyesült Nemzetek Szervezetét és az angol képviselőik előtt, hogy a Szovjetunió „nem kívánja a vasfüggönnyt és nem is lesz vasfüggönny, ha a gazdasági társállítást egyesítjük erőszakkal”. Sztálin a továbbiakban kijelentette Nagybritanniát és a nyugati országok számára szükségességét, hogy gazdasági együttműködjenek a Szovjetunióval és a népi demokráta országokkal. A gazdasági együttműködés elűné a háború rémét — mondotta Sztálin.

EISENHOWER TABOROK, az amerikai hadsereg vezérkari főnöke kijelentette, hogy minos a világon egyetlen nagy ország sem, amely „háborút viselhet”. Az Egyesült Nemzetek Szervezete — mondotta — eddig igen kevés kézzelfogható eredményt ért el. Véleménye szerint azonban a szervezetenek továbbra is fenn kell maradnia.

AZ ANGOL KÜLÖMGYIMINISZTERIUM BYRNES KÖNYVÉRŐL

A brit külügyminisztérium szóvivője csütörtökön kijelentette, hogy Byrnes volt amerikai külügyminiszter „Beszéljünk őszintén” c. könyvében az az állítás, amely szerint 1944-ben Churchill és Sztálin között olyan megállapodás jött létre, amelynek értelmében Görögország brit befolyás alá került, míg Románia szovjet érdeklődési szférába tartoznék, — nem felel meg a tényeknek. — Nagybritanniát és Szovjetuniót között ad hoc érvényű katonai, illetve stratégiai szerződés jött létre, amelynek értelmében a brit csapatok vállalták Görögország felszabadítását, míg a szovjet csapatok a tengely csapatainak Romániából való kizűzését tették feladatukká. — A szerződés tehát kizárólag katonai jellegű volt és a németek legyőzését célozta — jelentette ki a szóvivő.

AZ UNO-BELI VITA

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságában a lengyel kül-

ügyminiszter kijelentette: az Egyesült Államoknak a kisközpontosítására vonatkozó javaslatát veszélyeztetni az Egyesült Nemzetek Szervezetét és a nemzetközi béket. India, Ceylon ország, Hollandia és Svédország kiküldöttje az amerikai javaslat mellett; Fehéroroszország delegatúrája elene foglalt állást. A mai ülésen befejezik az általános vitát.

Jugoszlávia kiküldöttje a Törökországnak nyújtott amerikai segítséget példának hozta fel arra, hogy Amerika igyekezik beavatkozni más nemzetek belügyeibe. A török kiküldött erre azt felelte, hogy Törökország belügyeibe semmiféle idegen beavatkozás nem történik és Törökország nem is volna hajlandó elférni.

A PALESZTINAI KÉRDÉS

Az Egyesült Nemzetek palesztinai bizottságában Szaud Arabia kiküldöttje erősen bírálta az Egyesült Államok Palesztinával kapcsolatos politikáját. Felvetette a kérdést, miért nem nyitja meg kapuit az Egyesült Államok a zsidó menekültek előtt, hiszen sokkal gazdagabb és nagyobb kiterjedésű ország, mint Palesztina.

Egyiptom és Szíria úgy döntött, hogy nem ismeri el az Egyesült Nemzetek Szervezetének Palesztinával kapcsolatban hozandó döntését.

A brit gyarmatügyi miniszter újból kifejezésre juttatta Nagybritanniának az a szándékát, hogy a közeljövőben visszavonja csapatait Palesztinából és nem hajlandó főszerepet vállalni az Egyesült Nemzetek által hozandó döntés végrehajtásában.

A londoni rádió jelentése szerint a palesztinai kérdés döntős előtt áll Szombaton még egyszer meghallgatják az arab liga és a Jewish Agenci szóvivőjét, — hítfőn pedig szavazásra kerül sor. Grech Jones brit gyarmatügyi miniszter csütörtökön sürgette a vita befejezést és rámutatott a döntés sürgetésére.

ZILLIACUS

brit parlamenti munkáspárti tag, aki most képviselőtársával Lengyelországban tartózkodik,

egy varsói sajtóértekezleten kijelentette, hogy a Marshall-terv alapján felajánlott amerikai segítséget olyan feltételekhez köti, amelyeket Bajos elfogadott. A varsói rádió jelentése szerint Zilliacus kijelentette: a Marshall-terv annak az amerikai igyekezetnek a kifejtése, hogy Nyugat-Európa feletti hegemoniát, Nyugat-Németországban pedig egyeduralmat biztosítson magának. Ha az Egyesült Államok nem tesz arról, hogy politikai nyomást fejtessen ki — mondotta Zilliacus —, az európai országok lemondanak az amerikai támogatásról.

TRUMAN ELNÖK

csütörtökön kijelentette, hogy jelentős eredményekkel jártak azok az erőfeszítések, hogy már a kongresszus összehívása előtt megteremtette azt az alapot, amiből a szükséges szennvedő európai államokat támogatni lehet. Az elnök kijelentése megerősítették azokat a washingtoni híreket, amelyek szerint ebben az évben nem kell összehívni rendkívüli ülészakra a kongresszust. Az elnök derülte kijelentése, amelyek szerint sikerült Franciaország számára 140 millió dolláros segítyt biztosítani, megerősítették azt a véleményt, hogy megvárják a kongresszus januári ülését és azon fogják dönteni az Európának nyújtandó nyolcszázmillió dolláros segítyről.

ALÁÍRTÁK AZ ANGOL-BURMAI SZERZŐDÉST

Atlee brit miniszterelnök és a burmai miniszterelnök pénteken Londonban aláírták az angol-burmai szerződést. — A szerződés értelmében Burma kiválik a brit államszövetségből és szuverén, független ország lesz. A szerződés 1948 januárjában lép életbe.

MORGENTHAU

volt amerikai pénzügyminiszter felhívást küldött cikket írt az egyik amerikai folyóiratban. — Ebben élesen támadja Truman elnököt, amiért közvetlenül a háború befejezése után felmondotta a költséghatékony szerző-

me az értelmet, ha ez a fejlődésüket is tervszerűen előirányozza; nem pedig visszamenőleges elszámoltatással kívánja felhorítani az elmúlt gazdasági év agrárrólval suttott és ezáltal amúgyis gyengén sikerült fejlődésüket. A hároméves terv az életszínvonal javulását is előzza, de ezzel a célkitűzéssel összegyeztethető volna-e, hogy az ország legnagyobb termelő rétege, a parasztság egy évre kisebb fejadagot kapjon, mint a gazdasági válság mélypontján, az infláció idejében? Felmerül a kérdés nem volna-e helyes az ország közellátásáról úgy gondoskodni, hogy

az aszály, részben pedig a mezőgazdaság szervezeti hibái következtében megcsappant gabonatermés hiányait a külföldről lehessen pótolni. Hiszen, nemcsak Amerika ígért gabonát feleslegéből Európa inség-területeinek, hanem a Szovjetunió is tárgyalásokat folytat Angliával egymillió métermázsát meghaladó gabonának a szigetországba való kivitelére. Ha azonban a külföld segítségére nem számíthatnánk, az áldozathozatalból az ország nyomászó helyzetében akkor is vállalnia kell minden termelő rétegnek a maga részét, nem pedig csak a parasztságnak. A szocialdemo-

dést. A volt pénzügyminiszter szerint, ha megmaradt volna a szerződés, most nem kellene a Marshall-tervvel kísérletezni.

A GIO

bostoni kongresszusa Marshall külügyminiszter beszéde után helyeslést fejezte ki az Egyesült Államok külpolitikai vonalvezetése felett és magánváltotta Marshall felhívását az európai nemzetek megsegítése tárgyában.

A Vatikán új határai

Róma, okt. 17. Az olasz minisztertanács csütörtöki ülésén jóváhagyta ezt az egyezményt, amelyet az olasz kormány és a Szentek között a Vatikán új határaitól. A külügyminiszter törvényjavaslat formájában terjeszti a nemzetgyűlés elé az egyezményt.

BELPOLITIKAI HÍREK

A Független Kisgazda Párt miniszterei és államtitkárai

csütörtökön megbeszélést tartottak amelyen a minisztertanács elé terjesztendő kérdésekkel foglalkoztak. — Csütörtökön délután a pártvezetőség előtt Dobi István országos elnök beszámolt a magyar kormánykudottság beigrádi útjáról, az ott folytatott megbeszélésekről és arról a hallatlanul meleg baráti fogadtatásról, amellyel a magyar küldöttséget nemcsak a jugoszláv kormány, hanem az egész társadalom részéről találkoztak. Megemlékezett Dobi István azokról az öröndetes tapasztalatokról is, amelyeket az ottani magyarság helyzetére vonatkozóan szerzett.

Dinyés Lajos miniszterelnök és a kormány több tagja meglátogatta Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettesét, akit könynyebb természetű betegsége ágyhoz köt és tájékoztatta a jugoszláviai tárgyalások lefolyásáról és eredményeiről.

A Független Magyar Demokrata Párt Balogh István elnökletével

felhívást küldött a felhatalmazási törvényjavaslatral. A párt álláspontja szerint a békeszerződés életbelépeése folytan megszűntek azok az okok, melyek a kivételes hatalmi gyakorlását indokolták tették. Az ország ügyeit csak a törvényalkotás útján lehet intézni, mert ez felel meg a népképviseleti elvnek. A párt tehát ellene van a rendeleti úton való kormányzásnak.

A Demokrata Néppárt ugyan

csak foglalkozni a felhatalmazás kérdésével. — Barankovics István pártelnök egy értekezleten azt javasolta, hogy amely nyíben feltétlenül szükségessé válna a felhatalmazás megszerzése, úgy hívjanak létre egy alkotmányos bizottságot, melyhez mint törvényes fórumhoz kell betérjeszteni a kiadandó rendeleteket.



Gábor Mara

az országos hírelő szanzenekesnö énekel
az Arany Bika belső kávéházában.

Cigány-Jazz! Asztalfoglalás:

Telefon: 168.

Olcsó árak!

Megérkezett az amerikai talajjavító gép, mely egymillió forintba került

Az Országos Terhivatal a hároméves tervben foglalt talajjavítási munkálatok elvégzésére talajjavító-gépet szerzett be Amerikából, 91 ezer dollár, — vagyis egymilliónyolcvanezer forint értékben. Ilyen talajjavító gépek kevések voltak egész Európában. Most érkezett meg az öt egységből álló hatalmas gépszerelvény, amelyet amerikai mérnök állított össze. Ugyanő tanítja be a magyar kezelő személyzetet is.

A gép szakszaktalaj javítására alkalmas. Magyarországon mintegy 19 millió kat. hold földjéből egymillió kat. hold szikes. Egy ilyen gépszerelvény óránként egy holdat tud megfogadni, termővé tenni. Tehát egy óra alatt 100 ember egy napi munkáját végzi el. A számítások szerint egy gép naponta 15—20 kat. holdat, évente 2500 holdat tud

termővé tenni. Ezt húzában számítva, az ilyen módon feljavított talajon 8 mázsás átlagtermés várható, tehát a terméshozást 2.3 millió forinttal növekszik, — azaz egy év alatt az egész gép árának két és félszerese kerül meg.

Az összeállítás után a gép azonnal megkezdte a munkát. — Először Zékesszentandrásnál helyezték össze. — A gazdák, akiknek földjét feljavítják, 12 év alatt törlesztik le a talajjavítási munkadíjat, összesen 12 mázsás búza-értéknek megfelelő összeggel. Az első évben mentesek minden törlesztés alól. — Egyetlen ilyen gép 19 év alatt megjavítaná Magyarországon összes szikesét és 10 ilyen gépszerelvény pedig egyetlen év alatt termővé tenné a mintegy 1 millió holdat kitevő szikes területet.

Választ kaptak a romháztulajdonosok

Az építés- és közmuvelődési minisztérium leiratban értesítette a várost, hogy a debreceni ház tulajdonosok közül többben beadványban kérték a minisztériumot, adjon segítséget a rom-

házak tulajdonosainak a helyreállításra. A minisztérium közli, a fennálló telkieljárás elvégzésénél kivül más segítséget nem áll módjában adni a romháztulajdonosoknak.

Előleget vett fel egy állítólagos ügyvéd az amerikai örökség meséjére

Pénteken délelőtt megjelent a debreceni államügyészségen úrv. Takács Gáborné Berettyóújfalui, Vörösmarty-utca 13. sz. alatti lakos és különös ügyben tett feljelentést. Előadta, hogy a napokban megjelent a lakásán úr. Fekete János állítólagos berettyóújfalui ügyvéd, aki bemondása szerint Berettyóújfaluban a Szállér-utca 5. szám a lakik. Az ügyvéd közölte vele, hogy erdélyi menekült, mint ügyvéd most egy hatalmas, hárommillió dolláros amerikai örökség ügyében dolgozik; a Schaffner-féle örökség során rá, illetve ügyfelére 6—7 millió dollár

örökség jut és már csak az utolsó lépések vannak hátra. — Ha kap kölcsön kétezer forintot, rövid időn belül kétezer dollárt fizet vissza. Előlegképpen 800 forintot fel is vett, fedezetképpen otthagyta a per iratait, koronás arany érdemkeresztjét és egy órárt. Időközben Takácsné megadta, hogy az illető nincs bejegyezve az Ügyvédi Kamarába, így ügyvédséget sem folytathat, de különben is gyanúsá vált neki az egész amerikai örökség. Csalás miatt tette meg a feljelentést. A vizsgálat megindult.

40 mázsás dohány hamvadt el a Bocskai-kerti tűznél

Valószínűleg gyújtogatás okozta a tüzet

Csütörtökön este a Bocskai kert és Hajdúhadház között, Hadházi András és Hadházi Lajos tanyáján tűz keletkezett. A tüzről este 7 órakor értesítettek telefonon a debreceni tűzoltókat, akik Jakabinyi József alvezéres, Bíró Imre és Nemeséri Gyula vezetésével kivonultak a tüzhez. Egy hatalmas, dohánnyal tele dohánypajta állt lángokban. A nagy vízhiány megnehezítette a tűzoltók munkáját, mely így főként a tűz lokalizálására, lángokba a környező épületekre áttérjedésének megakadályozására szorítko-

zott. — Háromórás megfeszített munkával sikerült a tüzet eloltani, akkorra azonban már a dohánypajta nagyrészt elhamvadt és benne égett 40 mázsás dohány. Erős dohányillat terjedt a levegőben az egész környéken. — A kár megközelítően hatvan ezer forintot.

A tegnapi napon a rendőrség részéről bizottság szállt ki a helyszínre szemléhez és megállapították, hogy a tüzet minden valószínűség szerint gyújtogatás okozta. A nyomozás megindult a gyújtogató kézrekerítésére.

Halálba ragadtak egy asszonyt a megbokrosodott lovak

Halálos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Mikepércsi-úton. Özv. Kutas Imréné Ménró-utca 11. sz. a. lakos felkérte Szabó Gábor bellegelőt, 61. szám alatti lakos szekerére. Utközben egy kovacsruhely előtt Szabó megállt a szekérrel, hogy feltegyen egy ott hagyott ládat. Mialatt Kutasné a bakon ülve várta Szabó Gábor visszatérését, szemközti jött velük egy frakor, melynek dübörgéséből a lovak megriadtak és elragadták a szekert, Kutasné kétségbeesetten sikoltozott segítségért, majd megpróbálta a lovakat megállítani, ez azonban nem sikerült, a szekert árokba vitte a megbokrosodott állatok. A jármű felborult, darabokra tört a Kutasné is agyrészletével, súlyos belső sérülésekkel, személtlenül került el a roncsok között.

A sebészeti klinikára szállították, ahol azonban néhány óra múlva, anélkül, hogy eszméletét rövid időre is visszerzett volna, meghalt.

Lopóknak nézte a pánccél- éklőt, mely felrobant és darabokra szaggatta

Fazekas Mihályné hajdúnánási lakos a határban a harcok idejéből visszamaradt német pánccéléklőt talált. Kivette a földből s azt hitte, hogy lopótként, — Gondosan körülgetűni kezdte, — majd levergette a rátpadt homokot. A pánccéléklő felrobant és a robbanás ereje darabokra szaggatta a 24 éves asszonyt. Felőnk egy darabját 200 méter távolságban, Guys Lajos gazdálkodó házában találták meg. A tragikus szerencsétlenség ügyében megindult a vizs-

H I R E K

TERVVEL TERKELJ!

Debrecen felszabadításának évfordulója

F. évi október hó 19. napján lesz három esztendeje annak, hogy a német fasista uralom alól a dicsőséges Vörös Hadsereg városunkat felszabadította.

A városi Tanács október hó 19. napját az alábbiak szerint kívánja megünnepelni.

Az ünnepség programja a következő:

október 18-án, szombaton este 7 órakor zenés takarodó, a debreceni MÁV zenekar közreműködésével,

október 19-én, vasárnap reggel 7 órakor zenés ébresztő, a 4. honvédszázad közreműködésével,

8 órakor a helybeli egyházak templomaiban ünnepi istentisztelet,

9 órakor gyülekezés a nagyalomlás előtti terezen,

fél 10 órakor a nagyalomlás előtti orosz emlékmű megkoszorúzása. Innen a diákok sora a köztől indul a menet és megkoszorúzza a Kossuth-utcai templom előtti, valamint az Alföldi palota előtti orosz emlékművet.

fél 10 órakor kezdődik a Kossuth-szobor előtti nagygyűlés, ahol a Kossuth-szobor megkoszorúzása után a város polgármestere a város közönsége nevében ünnepi beszédet fog tartani,

este fél 8 órakor ünnepi díszelőadás a Csokonai Színházban. Beszédet mond: dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok.

Felkéri a városi Tanács a város közönségét, hogy az ünnepségen minél nagyobb számban vegyen részt és október 19. napján házaikat zászlókkal díszítsék.

Városi Tanács.

— Városi tájékoztató: Felhívó-
adások, hegyenként kisebb futó
erő. Élek szél. A hőmérséklet
csökken.

— Ügyeleti gyógyszerárak:

"Nap" Plac u. 1. sz. "Sztankay"

Szent Anna u. 61. sz.

Rádiorésor, Szombati 6.30: Falu-

radó, 6.40: Reggeli torna, 7: Híres,

7.20: Atléti felkészítés, 7.25: Reggeli zene, 8: A nézők helyzete az

Egypárti Államokban, 8.15: Fúvószenekar hangverseny, 9: Fungram zene,

kar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangulatképek a pesti utcáról, 12.30:

Gazdaság, 13: Városi képművészet, 13.15: Az elvezérelt zongorák, 14.10:

Utassy Margit éneke, 14.45: A szoci-

mi politika és a kultúrpolitika, 15:

Szociet lemezek, 15.15: Tánchór, 15.30:

30 éves a Szovjetunió, 15.45: Cselezgetés a NK munkaverseny győ-

ztesével, 15.50: Műsorismertetés, 16:

Gondolatok, 16.30: Gyermekóra, 17:

Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl., 17.30:

A kék tenger csele, 18: A novella védelmében, 18.20: Gordonka zongora,

19: Fali Léva operettje, 20: Hírek,

20.20: Vidám zenés hétvége, 21: Hangos hegy híradó, 21.50: Hírek

oroszul, 22: Hírek, 22.20: Két amerikai rádiójáték, 24: Hírek —

Bécsi Hí 18: Csapaj tea, 18: Hírek, 18.05:

Operettzáró, 19: Emekés Hegedus Gyulára, 19.25: Hangverseny,

20.30: Rádiószabadgyetem, 21: Hírek, 21.15:

Shabadság azoknak, akik az idén nem voltak szabadegyon, 22.15:

Tánchór.

— Valánapi istentiszteletek a Ref. templonokban. Nyertemplom

8 ó Musza F. Kistemplom 9 ó Szenes L, fél 12 ó dr. Ferenczy K, 4 ó Uray S. Mester u. templom

9 ó Berényi J, 4 ó Szécsi A. Ispólyi 10 ó Baja M. Kossuth u. templom

10 ó dr. Farkas P, 4 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó dr. H győzöl Kás Géza, 9 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Pál A, 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom

10 ó Sáros K, 3 ó dr. Juhász L. Csapókerly templom 10 ó dr. Dancsházy S, 3 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó Szenes L. Kihírók: Konez és Török. Közörház: Török. Augusztus szanatórium 1/10 Vitélis S. Nyulast áll.

lek. 10 ó Konez Z. Tégláskerti áll.

lek. 10 ó Zstros J. Szegényház 8 ó Kálmán, 4 ó evangélikáció. Szobaközli út 3 ó dr. Farkas P. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Kálmán I.

Wioaffka t. olvasóköz 3 ó Pál A. Fogház 10 ó Kántor J. Hatvan u. kert 4 ó Berényi J. ONCSA telep 3 ó Szécsi A. — Tényai istentiszteletek: Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Pallag 9 ó Dombos tanya 2 ó Szabó E. Perc dűllő 9 ó, Ondód I. Kádár dűllő 11 ó Rápolyi Á. Kishegyesi úti sziklaglakás fél 3 ó evangélikáció. Szikgát 9 ó, Szepes II. 11 ó Erdel K. Újfalvi uti iskola 2 ó Ármós. Flencsika 10 ó, Nagycsere 3 ó Nagy Sándor. Pac 10 ó Kovács József, Mézeshegy 2 ó Kovács J. Kőszécszeg 10 ó Elep 2 ó Kiss A. Gyermekistentiszteletek: Nagytemplom 9 ó Fehér A. Egyetemi templom 3/9 ó Konez Z. Árpádtéri templom fél 11 ó Kürthy K. Téglavetői imaház fél 11 ó. Károlyi G. tér 11 ó Szécsi A. Nyilas-telep 9 ó Ármós. Homokkerti fél 9 ó Pál A. Ispólyi fél 9 ó dr. Farkas Pál.

— Vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban a szentmisei sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisét Pintér László apostoli kormányzó helynök mondja. Mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor októberi rózsafüzér ajátosság szentbeszéd. Ezenkívül a Tócskerben, Kerekes telepen, Homokkerten, Ebesen, a Fogházban és a Szegényházban lesznek kismisék.

— Evangélikus istentiszteletek. Délelőtt 10 órakor a templomban, 11 órakor a tífőszanatóriumban, délután 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, 5 órakor a templomban. — Délelőtt 11 órakor, istentisztelet után a gyülekezet Luther szövetség szervező bizottsága jelölt gyűlést tart a hívek részvételével a templomban.

— Szabó Kálmán polgármester Miskolcra utazott, a Magyar Városi Országos Szövetségének kongresszusán Debrecen képviseli. A polgármester még vasárnap is Miskolcon marad, így a város felszabadulásának hároméves évfordulója alkalmából rendezett ünnepélyen dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató mond emlékbeszédet.

* Oláh Magduska és Szabó Gyula ma délután 3 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

— A hivatalos lap pénteki száma közli a kormány határozatát, amely Sulyok Dezsőt és Nagy Ferencet magyar állampolgárságától megfosztja.

* Hírdetés. A Debreceni Kereskedelmi Szövetkezet, Hatvan utca 28. szám alatti helyiségében tisztelettel meghívja tagjait 1947. október 26-án, vasárnap délután 3 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre. Tárgysorozat: Igazgató-sági tag lemondása és új igazgató-sági tag választása, 1947 október 17. Debrecen Kereskedelmi Szövetkezet.

* JO ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást gyorsírást dr. Néményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Lincolum-házban.

KALAP újdonságok FRANK Arany Bika

— Miniszterközlet tizenkét tagú bizottság érkezik tegnap a Hortobágyra. Berei Andor az országos terhivatal főtitkára és Piacsek András, a Hortobágy hasznosításának kormánybiztosa vezetésével. Méses János h. polgármester és a város gazdasági vezetőinek és szakértőinek jelenlétében tartották meg az első helyszíni szemléket a hasznosításra igénybevert területen.

— Nem engednek gyűlést a hadifogyó-síremlékre, engedélyezték a délmagyarországi vakok javára a gyűlést. A városi tanács két gyűlést ügyel foglalkozott. Két debreceni hölgy gyűlést kért engedélyt a debreceni Köztanácsban elterjesztett volt hadifogyók síremléke javára. A be-terjesztett terv szerinti síremlék nem léteztek volna be a Köztanács stílusában, ezért a város nem engedélyezte a gyűlést. — A Délmagyarországi Vakok Egyesületének székháza helyreállítására a tanács október hó végére engedélyt adott az utcai gyűlést.

— 7850 forintot gyűjtött az Elektromos és Gázművek alkalmakkal gyermekek nyaraltatására a fogyasztó közönség adományaiból.

— 15.000 forintot fizetett ki az Elektromos és Gázművek az elmúlt hónapban alkalmakkal túlmunkájára fejében.

— Felfüggesztette a befizetés miniszter úr. Csorba Béla megháncsi polgármestert, akinek visselt dogai anakidején országos botrányt idézett elő. — Csorbat egyként a Szociáldemokrata Párt meg a felfüggesztés előtt közárta sorából.

* Meghívó. A Vasútpótló és Földművelés Szövetkezet meghívja tagjait az 1947 október hó 28. an délelőtt 9 órakor Wess-elényi u. 107. sz. alatti helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésre. amennyiben a jelzett időben a közgyűlés határozatképtelen lenne, délelőtt 10 órakor ugyanott és azonos tárgysorozattal a rendkívüli közgyűlést — tekintet nélkül a megjelentek számára — fogjuk megtartani. Tárgysorozat: 1. Az üzletrészek névértékének felemelése feletti határozat. 2. A szövetkezet alapszabályainak az 1947. évi XI. tc. 180. §-a értelmében történő módosítása. A módosított alapszabály a szövetkezet iródfájában megtekinthető. Az igazgatóság.

* Meghívó. A Kőművesmesterek Ipart Termelőszövetkezte meghívja tagjait az 1947. évi október 26-án (vasárnap) délelőtt tartandó rendkívüli közgyűlésre. Tárgysorozat: A szövetkezet alapszabályainak az 1947. évi XI. tc. 180. §. értelmében történő módosítása. A módosított alapszabály a szövetkezet helyiségében Debrecen Betheln u. 14. sz. alatt naponta 9—12 óra között megtekinthető. Az igazgatóság.

— Vusárnap a Szent Anna főplébánia templomban a szentmisei sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisét Pintér László apostoli kormányzó helynök mondja. Mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor októberi rózsafüzér ajátosság szentbeszéd. Ezenkívül a Tócskerben, Kerekes telepen, Homokkerten, Ebesen, a Fogházban és a Szegényházban lesznek kismisék.

— Evangélikus istentiszteletek. Délelőtt 10 órakor a templomban, 11 órakor a tífőszanatóriumban, délután 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, 5 órakor a templomban. — Délelőtt 11 órakor, istentisztelet után a gyülekezet Luther szövetség szervező bizottsága jelölt gyűlést tart a hívek részvételével a templomban.

— Szabó Kálmán polgármester Miskolcra utazott, a Magyar Városi Országos Szövetségének kongresszusán Debrecen képviseli. A polgármester még vasárnap is Miskolcon marad, így a város felszabadulásának hároméves évfordulója alkalmából rendezett ünnepélyen dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató mond emlékbeszédet.

— Az Elektromos és Gázművek dolgozói 50.000 forint előleg kapnak téli tüzelőanyag beszerzésére. A városi tanács megadta a hozzájárulást az igazgató-sági előterjesztésére, hogy az előlegét mellánys havi részletekben vonják le az Elektromos és Gázművek alkalmazottaitól.

— Lénárd Ödön előadása a Hit-tudományi Akadémián ényköjén. A Hit-tudományi Akadémia, amely a katolikus vezető értelmiség és világi apostolok kiképzését tűzte ki feladatának, ma. szombaton nyitja meg idei tanévét. 6 órakor Vasi Sándor a Szent Anna templomban, tartja Molnár János prépost. Utána a piarista gimnázium rajztermében (I. emelet) megnyitja és tájékoztató szavai után Lénárd Ödön piarista, az Actio Catholica orsz. kulturális titkára tartja meg előadását „A magyar katolicizmus égető kérdése” címen. Érdeklődőket, különösen az egyetemi hallgatókat és az értelem-ség köréből szerettel vár a vezetőség.

— Ellopta ismeretlen tettes pénztárcáját élelmiszer-igyevel és 130 forinttal Egri Ferencné Bíró utca 6. lakosai a piacon.

— Villamos és szekér karanténja a Plac utca. A Plac utca és a Ságvári utca sarkán a 8-as villamoskocsiba belezaladt egy ismeretlen szekér. A szekér rudja bevágódott a villamos ablakán s a ló a rudnál fogva függő helyzetben fennakadt. Az utasok közül senki nem sérült meg.

— Irányjelző és tilalmi táblákat állít fel a város a közlekedési útvonalakban. A beszerzés 2500 forintba kerül.

— 120 tonna pulyikát és egyéb szárnyast exportált Magyarországról Angliába. Az első szállítmányok tegnap érkeztek Londonba.

